

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, ÉJJELE 10-TŐL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
EGESZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉL-
ÉVRE 18 PENGŐ, HAVONTA 3 P.

(TRIANON 18.) 1938 MÁRCIUS 10. CSÜTÖRTÖK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLII. ÉVFOLYAM, 56. SZÁM

A Kormányzó kinevezte a második DARÁNYI-KORMÁNYT

**A kabinet négy új tagja Marschall Ferenc földművelés-
ügyi, Reményi-Schneller Lajos pénzügy-, Mikecz Ödön
igazságügy- és Imrédy Béla tárcanélküli miniszter**

Lázár Andor és Fabinyi Tihamér váltak ki a kormányból

A magyar politikai életnek Darányi Kálmán miniszterelnök győri beszéde adott új sorsdöntő jelentőségű irányműt az egymilliárd pengős ötéves kormány-program bejelentésével s ezzel természetesen sorozatos nagy politikai események útját indította el. Ennek a teljes apparátussal megindult kormányzati tevékenységnek első megnyilvánulása a miniszterelnöknek az az elhatározása volt, hogy az új követelményeknek és kormányzati feladatoknak programszerűen megvalósítása és az egymilliárdos beruházási terv végrehajtása céljából átszervezi kabinetjét. A kormány rekonstrukciója két óra alatt ment végbe, miután a miniszterelnök szerdán délután öt órakor a minisztertanáccsal egyetértően felajánlotta lemondását a Kormányzónak, aki nyomban kinevezte miniszterelnökké Darányi Kálmánt s a következő kormányzói kihallgatáson már Darányi Kálmán be is mutatta új kormányának névsorát. Amilyen jótékony hatást kellett az egész ország népében a győri beszéd, éppen olyan megnyugvást váltott ki az a gyors és határozott cselekvés, amellyel a kormányelnök kabinetjét ismét megalakította. A második Darányi-kormány működése elé az egész nemzet osztatlan, bizalomteljes várakozással tekint, mert az elmúlt mástól esztendő alatt Darányi tettekkel bizonyította, hogy politikája valóban a magyar nép felemelését és megerősítését szolgálja.

Az új Darányi-kormány megalakulásáról a következő hivatalos jelentések számolnak be.

A kormány lemondása

Budapest, március 9. A magyar kormány tagjai szerdán délután fél-öt óra minisztertanácsot tartottak. Darányi Kálmán miniszterelnök ismertette arra vonatkozó felfogását, hogy melótt március 5-én a Győrött tartott beszédeben Magyarország kormányzójának előzetes jóváhagyása alapján bejelentett 1 milliárd pengő több évre szóló beruházási program alapján a nemzet áldozatkészességét igénybevevő törvényjavaslatokat a kormány az országgyűlés elé terjesztené, indítatva érzi magát, hogy az ország Kormányzójának felajánlja a kormány lemondását. A minisztertanács ennek megfelelően arra az elhatározásra jutott, hogy a Kormányzónak benyújtja lemondását. A kormánynak ez elhatározása folytán dr. Darányi Kálmán miniszterelnök szerdán délután 5 órakor kihallgatáson jelent meg a Kormányzónál s előterjesztette a kormány lemondását. A Kormányzó a lemondását elfogadta s az ügyek ideiglenes vitelével Darányi Kálmán miniszterelnököt és a minisztérium többi tagját megbízta. Együttal dr. Darányi Kálmánt m. kir. miniszterelnökké kinevezte s felhívta, hogy a minisztérium megalakítása iránti javaslatát terjessze elő.

Darányi Kálmán új kormánya

Magyarország Kormányzója a kormány lemondása folytán szerdán kelt legfelsőbb elhatározásával dr. Darányi Kálmánt miniszterelnökké újból kinevezte. Illetőleg ebben az eddig is viselt állásban megerősítette s felhívta, hogy a minisztérium megalakítása iránti javaslatát terjessze elő.

Darányi Kálmán miniszterelnök este 7 órakor ismét kihallgatáson jelent meg a Kormányzónál és előterjesztette az új kormányra vonatkozó javaslatát.

A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére m. kir. külügyminiszterre dr. Kánya Kálmán m. kir. titkostaácsos, a magyar országgyűlés felsőházának tagját; m. kir. honvédelmi miniszterre Róder Vilmos m. kir. titkostaácsost, gyalogsági tábornokot, a magyar országgyűlés felsőházának tagját; m. kir. belügyminiszterre dukai és szentgyörgyvölgyi Széll József m. kir. titkostaácsost, képviselőt; m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszterre dr. Hóman Bálint m. kir. titkostaácsos, képviselőt; m. kir. iparügyi miniszterre Bornemisza Géza titkostaácsos képviselőt újból kinevezte, illetőleg ebben az eddig is viselt állásokban megerősítette. Továbbá m. kir. földművelésügyi miniszterre dr. Marschall Ferenc, m. kir. földművelésügyi államtitkár, képviselőt, m. kir. igazságügyminiszterre dr. Mikecz Ödön m. kir. igazságügyminisztériumi államtitkár képviselőt; m. kir. pénzügyminiszterre dr. Reményi Schneller Lajos képviselőt, az Országos Földhitelintézet vezérigazgatóját, továbbá az 1917-es évi XI. t. c. 1. §-a alapján az ország gazdasági politikájának egységes irányítására tárcanélküli m. kir. közgazdasági miniszterre dr. ómoravicsai Imrédy Béla m. kir. titkostaácsos, a Magyar Nemzeti Bank elnökét, a magyar országgyűlés felsőházának tagját kinevezte. A m. kir. kereskedelmi-minisztérium ideiglenes vezetésével pedig az iparügyi minisztert bízta meg.

Hogyan ment végbe a kormány rekonstrukció

A kormány lemondásáról este hét óra tájban a rádió tájékoztatta elsősorban a nyilvánosságot. Ugyancsak a rádió számolt be később Darányi miniszterelnöknek a kormányról történt kihallgatásáról s az új kormány kinevezéséről is. Tekintettel a nagy érdeklődésre,

a kormány még a délutáni órákban rendeletileg intézkedett, hogy a fővárosban a napilapok külön kiadásban tájékoztathassák a közönséget az eseményekről.

A miniszterelnök a Kormányzónál történt első kihallgatása után magához kérte a miniszterelnöki palotába Marschall Ferenc és Mikecz Ödön államtitkárokat, valamint Reményi Schneller Lajos képviselőt, akikkel megbeszélést folytatott. Mikecz Ödön, Marschall Ferenc és Re-

ményi-Schneller együtt távoztak a miniszterelnöki palotából, de kitértek a sajtó képviselőinek érdeklődése elől s hangoztatták, hogy nyilatkozatot nem adhatnak.

A kormányhoz közelálló körökben s általában a politikai életben rámutatnak arra, hogy nem politikai válság zajlott le, hiszen az államfő bizalma áll a kormány programja mellett. A Nemzeti Egység pártja teljesen egységes és a miniszterelnök győri beszédének hatása alatt áll, amely országos jelentőségű volt. Az egész országban mindenütt a győri beszédben adott program mellett történt megnyilatkozás, ami azt jelenti, hogy a bejelentett egymilliárdos program jegyében indul meg a kormány gazdasági politikája. A kormány a beruházási programot, mint azt a miniszterelnök

Tavaszi

női kabátok 16 P-től

TAKARÉKOSSÁGRA IS!

már

SCHREIBER ADOLF Piac-utca 19.

Dr. Zachár Gyula lett a Huss Richárd-féle fegyelmi ügy vizsgáló biztosa

Vasárnapi számunkban már hírt adtunk arról, hogy Debrecen város közigazgatási bizottságának ülésén vitéz Berényi István ny. tábornok, Vitézi Székkapitány szavá tette dr.

Huss Richárd egyetemi tanár fegyelmi ügyét. Ugyanakkor dr. Kölcsey Sándor polgármester indítványára a közigazgatási bizottság elhatározta, hogy felterjesztés útján

hívja fel a kultuszminiszter figyelmét arra, hogy a fegyelmi ügy mielőbb elintézésre nyerjen.

Ertesülésünk szerint a Huss-ügy fegyelmi iratai már leérkeztek Debrecenbe. Hóman Bálint kultuszminiszter a debreceni egyetem tanácsát bízta meg a fegyelmi ügy vizsgálatának lefolytatásával. A tanács most kiküldte vizsgáló biztosul dr. Zachár Gyula egyetemi rendes tanárt, aki a jogikaron működik. Zachár Gyula már meg is kezdte a fegyelmi iratok tanulmányozását. Arról természetesen még korai beszélni, hogy mikor kerül sor a fegyelmi ítéletre. Valószínű azonban, hogy a fokozott közérdekre való tekintettel a lehető legrövidebb időn belül lefolytatják a fegyelmi eljárást. Az ifjúságnak most ismételtlen az az óhaja, hogy addig, míg nincs meg a fegyelmi ítélet, Huss professzor ne tartson előadásokat.

Pénteken hirdetik ki a táblai ítéletet a Gerébi-telepi gyilkosság ügyében

Balláné semmiről sem akar tudni és tagadja az ellene emelt vádakát

Szerdán már félkilenc előtt ellettek a debreceni kir. ítélőtábla környékét az érdeklődők. Várták a Gerébi-telepi gyilkosság szereplőit, akiknek bűnperében 9 órára tűzte ki a főtárgyalást Barankay Miklós tanácsvezetői joggal felruházott kir. ítélőtáblai bír. Fél kilenc után néhány perccel megérkezett a törvényszéki fogház hatalmas rabszállító kocsija és egymásután szállottak ki belőle szuronyos fegyverek között a monstre-bűnper vádlottjai: özv. Balla Zsigmondné, Balla Zoltán, Fodor Czine János, Ekés Sándor és Karaszek István. A vádlottakat a másodemeleti tárgyalóterem vöröszobájába vezették.

A tárgyalótermet zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők, mikor kilenc óra után pár perccel Barankay Miklós tanácsvezetővel az élen bevonult a büntetőtanács: dr. Balogh István előadóbíró és dr. Bacsoni Ferenc szavazóbíró. A vádat dr. Fejes István kir. ügyész képviselte.

AZ IRATOK ISMERTETÉSE

A személyi adatok felvétele után dr. Balogh István táblabíró megkezdte az iratok ismertetését. A hosszú törvényszéki ítélet pontosan leírja a borzalmas gyilkosság lefolyását.

Özvegy Balla Zsigmondné Láhner-utcai házába 1936 őszétől kezdve több fiatalember járt borozni. Ballánénak csak nagybani eladásra volt engedélye, azonban látogatóinak literenkint, sőt poharazgatásra is adott bort. A volt vitkai főjegyzőné házában többször megfordult Ekés Sándor, Karaszek István, Kuncz Gyula és több fiatalok, akiknek hol a háziasszony maga, hol pedig Balla Zoltán, vagy kocsisuk, Fodor Czine János szolgált ki bort.

A fiatal emberek hitelben is kaptak bort és számlájuk decemberben tekintélyes összegre növekedett.

Akkor Ekés segítségével szalonnát loptak a vágóhídról és ezzel törlesztették tartozásukat. Januárban már állítólag maga Balláné biztatta fel őket, hogy lopjanak szalonnát.

Február elején tudomására jutott a Ballánénál borozgató fiatal embereknek, hogy

Nagy Gábor Gerébi-telepi gazdálkodónak 1.300 pengője van. Állítólag Balláné, Balla Zoltán és Fodor Czine biztatására elhatározták, hogy elhozzák a pénzt az idős és beteges gazdálkodótól.

Tervüket február 15-én hajtották

vége. Ekés, Karaszek és egy 18 éves fiatalok elmentek Nagy Gábor házához. A gazdálkodó, akinek felesége távol volt, éppen az istállóba akart kimenni, mikor Ekés a ház sötét sarka mögül ráugrott, lefogta és a földre teperte. Karaszek befogta a száját, a fiatalok pedig rúgdalta a fejét. Ekés Sándor bement a lakásba a pénzt keresni, de azt csak akkor találta meg a szalmazsákban, mikor Karaszek is bement a szobába. Ezután eltávoztak, a pénzt elvitték a Balláné lakására és átadták Fodor Czine Jánosnak, csak kisebb összegeket tartottak meg maguknak.

Néhány nap múlva a csendőrök elfogták a brutális gyilkosság szereplőit és megindult ellenük az el-

járás. A debreceni törvényszék büntőnek mondotta ki özvegy Balla Zsigmondné, Balla Zoltánt és Fodor Czine Jánost rablás büntetésére való felbujtás büntetésében, ifj. Ekés Sándort, Karaszek Istvánt és a tizenöt éves fiatalok szándékos emberöléssel párosult rablás büntetésébe, illetve vétsége, Kuncz Gyulát és egy tizenhét éves fiatalok pedig orgazdaság büntetésébe, illetve vétsége miatt marasztalták el. Ezért Balla Zsigmondné 7, Balla Zoltánt 2, Fodor Czine Jánost 4, Ekés Sándort és Karaszek Istvánt 10-10 évi fegyházra, Kuncz Gyulát 6 hónapi börtönrre, a 15 éves fiatalokot 6 évi, a 17 éves fiatalokot pedig egy hónapi fogházra ítélték.

Tavaszi női- és férfi-szövetek Benyáts-nál

Balláné tagad

Az iratok ismertetése után sor került a vádlottak kihallgatására. Balla Zsigmondné minden vádpont-ra tagadó választ adott. Azt hangoztatta, hogy Nagy Gábort nem is ismerte közelebbről.

— Honnan tudta akkor, hogy pénze van? — kérdezte a tanácselnök.

— Az egyik adósom mondta, hogy akkor fizeti meg 50 pengő tartozását, ha Nagy Gábornak elad egy földet. Mondta, hogy Nagynak van 1.300 pengője, de nem akar a földvételbe belemenni.

Az elnöknek arra a kérdésére, honnan ismerte Ekésék, azt felelte, a fiának és Fodor Czinének a barátai voltak, akiket nem is ismert közelebbről. Különbösen is sokat jártak a házához borért.

— Mi van a szalonnalopásokkal? — faggatta tovább az elnök.

— En nem tudtam róluk, csak később értesültem az egészről.

— Hiszen megállapították, hogy a szalonna kilóját 1 pengőjével számolta el a bortartozás fejében.

— Ez nem igaz.

— De arról csak tudnia kellett, hogy január 22-én több, mint száz kiló szalonnát vitt el Fodor Czine szekérről.

— En nem láttam. En mindig dolgoztam és a fiamnak éltem.

— De ha a fiának élt, hogyan engedhette ilyen rossz társaságba?

— Nem tudom, hol ismerkedett meg a fiúkkal. Délelőtt iskolában volt, délután meg tanult.

MIERT NEM JELENTETTE FEL BALLÁNÉ FIA A GYILKOSOKAT?

Balla Zoltán kihallgatása során azt vallotta, hogy tényleg jártak hozzájuk Ekésék, azonban csak Karaszek csinált borszámlát. Karaszekkel ősszel ismerkedett meg. A fiatalember egyszer kést fogott rá és felelősségre vonta, hogy miért jár erre és mért kergeti a lányokat. Csak akkor engedte tovább, mikor igazolta, hogy ott lakik a közelemben.

— De később jó viszonyban volt vele. Miért? — kérdezte az elnök.

— Nem voltam vele jóban, csak félttem tőle. Valóságos réme volt a környéknek. Bort is azért adtam neki hitelbe.

— Mikor Ekés elmondta a gyilkosság történetét, magának 50 pengő hallgatási díjat ajánlott fel.

— Ezt visszautasítottam.

— Miért nem jelentette fel őket?

— Mert tudtam, hogy a pénz Fodor Czinénél van és félttem, hogy minket is belekever a dologba. Különbösen is mondtam a kocsisunknak, hogy adja vissza a pénzt.

— A nyomozás során másképp vallott!

— Kikényszerítették belőlem.

A Weiss Manfréd Acél- és Fém-művei r.-t. Budapest, szakmérnök, Kurovsky István úr folyó hó 12-én, szombaton d. u. 5 órakor és ezt követőleg folyó hó 13-án, vasárnap d. e. 10 órakor a debreceni

M. Kir. Állami Fa- és Fémipari Szakiskolában (Széchenyi-u. 2.)

HEGESZTŐTECHNIKAI ELŐADÁST ÉS GYAKORLATI BEMUTATÓT TART.

Az előadásokra az érdeklődők figyelmét annál is inkább felhívjuk, mert nevezett szakmérnök az előadás keretében ismertetni fogja az elektromos és autogénhegesztés fejlődését az utóbbi években, különös tekintettel a rozsdamentes, tűzálló saválló és magasan ötvözött acélok, valamint az alumínium hegesztésére.

Nevezett úr az egyes szakmákat érdeklő bármily felvilágosítással készséggel szolgál.

Fodor Czine János vallomása eljén azt mondta, hogy adott zsineget Ekéséknek, hogy Nagy Gábort megkötözzék.

— Tudott Balláné arról, hogy Karaszek lopott szalonnával fizetett?

— Kellott róla tudnia.

— Nem igaz, — kiáltott közbe Balláné.

— De január 22-én mondta nekem Balláné, hogy hozzam be a szinből a szalonnát.

A továbbiak során Fodor Czine tagadta, hogy Ekésékét biztatták volna a rablásra. Mikor a gyilkosok első terve meghiúsult, nem neveztek őket gyávráknak.

A GYILKOSOK AZZAL VEDEKEZTEK, HOGY FELBUJTOTTÁK ÖKET

Ekés Sándor az elnök kérdésére szemébe mondta a három másik vállottnak, hogy felbujtották őket a rablásra. Állította, hogy nap-nap után itatta őket Balláné és mindhárman biztatták a lopásokra. — Balla Zoltán pendítette meg azt is, hogy el kellene hozni a Nagy Gábor pénzt. Balla Zsigmondné, — Balla Zoltán és Fodor Czine tagadásával szemben Ekés még egyszer megerősítette:

— Igazat vallottam.

Karaszek kihallgatása során hangosan vallotta:

— Ha föl nem bujtottak volna, nem csináltam volna ezt a dolgot. Balláné szoktatott rá a borra is. — Azelőtt sohasem ittam.

Balla Zoltán a szembesítés alatt azt mondotta:

— A törvényszéken csak két felbujtót mondtok:

Az elnök az iratokból megállapította, hogy Karaszek mind a hámmukat febujtóként vádolta.

AZ ÜGYÉSZ SÜLYOSBITÁST KÉRT

A perbeszédre délután került sor. Fél ötkor nyitotta meg a tárgyalást újból Barankay Miklós tanácsvezető.

Dr. Fejes István ügyész vádhe-

HUNGÁRIA filmszínház

MA UTÓLJARA

a szenzációsan mulatságos vígjáték:

Maga lesz a férjem

HOLNAP:

Csathó Kálmán remeke:

TE CSAK PIPALJ LADÁNYI!



szédében súlyos érveket sorakoztatott fel arra, hogy a gyilkosságért elsősorban Ballánét lehet okolni.

— Ennek az erkölcselen aszszonynak erkölcselen házatáról indultak el ezek a fiatal emberek azon az úton, mely a legszörnyűbb büntetthez, a gyilkossághoz vezetett — mondotta az ügyész. — Ő volt az, aki anyagi érdekekből a tilalom ellenére kis mértékben mérte a bört, hogy nagyobb árat kérhessen azért. Ő ösztökélte ezután a vádlottakat a lopásokra és Nagy Gábor kirablására is. Balláné tehető legjobban felelőssé azért, hogy Ekés, Karaszek és a fiatalok gyilkosságát követték el.

— Balla Zoltán vetette fel annak a gondolatát, hogy a Nagy Gábor pénzét meg kell szerezni, tehát ő is, mint felbujtó szerepel. — Fodor Czine János, a büntetett előéletű kocsis tevékeny részt vett abban, hogy a fiatal emberek lelket megmetyélezték.

A vádbeszéd során a gyilkosokkal foglalkozott az ügyész. A leg súlyosabb elbírálás alá Ekés Sándor cselekménye esik, mert ő támadta meg először Nagy Gábort. — Ha ő nem teperi le a földre a szerencsétlen embert, talán az egész büntény nem történt volna. A halálos sebet pedig Karaszek István ejtette a meggyilkolt Nagy Gáboron.

Dr. Fejes István ügyész a többi vádlottakra is súlyosan terhelő adatokat hozott fel.

PENTEKEN LESZ ÍTELETHIRDÉTÉS

A védőbeszédnek során Balla Zsigmondné védője összevonva Balláné és Balla Zoltán védelmét, kétségbe vonta, hogy a két vádlott bűnössége mellett elegendő bizonyíték lenne és kérte fementésüket. Ekés védője az eltérő minősítés miatt bejelentett perorvoslatát azzal indokolta meg, hogy a fiatal emberek nem akarták Nagy Gábort megölni, csak védelemre alkalmatlan állapotba helyezni. Kérte, hogy védenőit, csak súlyos testisértés büntetésben mondják ki bűnösnek. A többi vádlottak részére enyhébb büntetést kért a védelem.

A perbeszéd után Barankay Miklós tanácsvezető bejelentette, hogy a gyilkossági bűnper ügyében pénteken lesz ítélethirdetés, majd a tárgyalást elnapolta.

csak egyetlen férfi vagy asszony is állást foglaljon a jelszó ellen határozza, miről van szó.

A szövetségi kancellár szavait

percekig tartó viharos helyeslés követte. A gyűlés végén hosszasan újból meleg ünneplésben részesítették.

Megvalósulás előtt áll a főispáné kezdeményezésére indított gyermek gondozási és tej-ellátási mozgalom

Az elmúlt héten beszámoltunk már arról a nagyjelentőségű kezdeményezésről, amelyet Fáy Istvánné elnöklése alatt működő úgynevezett tej-akció bizottság vett tervbe és viz valóra. A nemes akció rendező gárdája szerdán délután ismét újabb megbeszélést tartott Fáy Istvánné elnöklésével a vármegyházban, ahol dr. Szabó Sándor orvos mondott beszédet a gyermeknyaralattal és a szegénysorsú gyermekek tejellátásáról és annak megoldási lehetőségeiről. Majd azt a javaslatot tette az értekezlet előtt, hogy egy szűkebb körű bizottságot alakítsanak, amelynek tagjai Kupinszky Sándor, a szociális ügyosztály vezetője, Tatay Zoltán dr. árvaszéki elnök, dr. Gaertner István tisztifőorvos, Erőss Sándor Népjóléti hivatali igazgató és dr. Juhász Gusztáv legyenek.

Lindenberger János apostoli kormányzó szólalt fel ezután, aki az iskolagyermek nyomorúságos sorsát eszette. Annak az óhajának adott kifejezést, hogy az összes debreceni egyesületeket össze kellene kapcsolni ebbe a közös munkába, mert csak így lehet remélni a teljes sikert. Az egyesületek csak az anyagi hozzájárulást adnak a tej-akcióhoz, az egész ügy lebonyo-

lítása a bizottságnak és szerveinek a feladata lenne.

Blattner Béla az értekezlet előtt ismertette az első költségvetéstervezetet, mely szerint az egész tej-akció lebonyolítására 50 ezer pengő fedezetet kell előteremteni, részben magánosok megajánlása, részben a közületek hozzájárulásából. Tatay Zoltán árvaszéki elnök a budapesti és más városban működő hasonló akciókat ismertette. Egy embervédelmi bizottság megalakítását ajánlotta, amelybe az összes egyesületek beletartoznának. Dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos Lindenberger prépost felszólalásához csatlakozott, majd Ráthonyi Lajos és Juhász Gusztáv hozzászólása után Fáy István főispán is helyeselte beszédében az egyesületek együttműködésének gondolatát. Igéretet tett, hogy személyesen is igyekszik az akció minél tökéletesebb megvalósulásáért szükséges helyen segítséget nyújtani és közbejégni, megígérte, hogy a belügyminisztériumban is eljár ebben az ügyben és esetleges belügyminiszteri segítyt is kér a debreceni tejakció céljaira. Az értekezlet egyhangúlag állást foglalt amellett, hogy felhívják a debreceni egyesületeket az akció anyagi hozzájárulására.

Népszavazás lesz Ausztriában

Támogatja-e a lakosság a Schuschnigg-kormány függetlenségi politikáját? — A kancellár insbrucki beszéde

Bécs, március 9. Schuschnigg-kormány megbízható értesülés szerint a legközelebbi napokban népszavazás útján kérdezi meg az ország lakosságát, támogatja-e a kormánynak Ausztria önállóságára és függetlenségére irányuló politikáját?

Bécs, március 9. Schuschnigg kancellár szerdán délután megérkezett Insbruckba, ahol ünnepélyesen fogadták. Este 7 órakor megkezdődik a hazafiai arcvonal tiroli vezetőinek ülése, amelyen Schuschnigg bejelenti, hogy az osztrák kormány népszavazásra szólítja fel Ausztria népet.

A törvényes előkészületek még a hét folyamán megtörténnek s így a népszavazás már vasárnap végbe mehet.

Bécs, március 9. Az előkészületben levő népszavazásról eddig a következő részletek szivárogtak ki:

Valamennyi osztrák állampolgár szavazhat, aki betöltötte 24. életévét. A szavazás igennel, vagy nemmel történik. A kormány külön intézkedéseket tesz arra, hogy a külföldi propaganda ne befolyásolhassa az osztrák nép hangulatát, amelyet a kormány a maga részéről kedvezőnek tart.

Bécs, március 9. Schuschnigg szövetségi kancellár Insbruckban a hazafiai arcvonal vezetőtagjai és a parasztság és munkásság bizalmi férfiai előtt mondott beszédében hangoztatta, hogy ma ne várjanak tőle programot adó beszédet.

— Amit akarunk, — folytatta, — az röviden összefoglalható: Azt akarjuk, hogy a legközelebbi időben 30 ezer fiatalembert lehessen elhelyezni a nagy és kispar gyar-

kornoki állásaiban. A mult esztendő munkatervét nemcsak folytatni szándékozunk, hanem jelentékenyen túl is akarjuk szárnyalni. — Még ezen a héten meg akarjuk oldani a munkásság szünetnapjának kérdését.

— Azt akarjuk egyszóval, hogy ebben az országban dolgozzanak. Hangsúlyozta, hogy kezdettől fogva a békéért és azért dolgozott, hogy

mindenki egyenlő jogú legyen, aki hű népéhez és hazájához.

— Meg akarjuk tartani az egyezményt, meg vagyunk győződve arról, hogy minden oldalról betűjének és szellemének megfelelően fogják fel azt.

Most azonban a szövetségi kancellár tudni akarja s tudnia kell, hogy Ausztria népe szabad német független, szocialista, keresztény és egységes, a pártokra töredezést nem tűrő hazát akar-e? Tudnia kell most, hogy a „kenyeret és békét az országban” jelszó valóban egyesítheti-e a honfitársakat és hogy az a gondolat, hogy mindenki aki a néphez és a hazához hű, — egyenjogú legyen, olyan jelszó-e, amelyet mindenki kivétel nélkül követni tud.

A kancellár ezért ebben az órában a következő kijelentéssel fordult a jelenlévőkhöz:

— Vasárnap, március 13-án megkérdezzük a népet.

A továbbiakban Schuschnigg a következőket mondotta:

— A népszavazás elhatározásáért egészen egyedül vállaltam a felelősséget. Allok és bukom mindazzal, együtt amit akarok és gondolok. Nem tudom elképzeni, hogy akár-

Az inarügyi miniszter nyilatkozott a Házban a debreceni ipartestületi elnökválasztásról

Interpellációs nap a képviselőházban

A képviselőház ülésén a mezőgazdasági munkások öregségi biztosításáról szóló törvényjavaslat részletes vitája során Csóor Lajos és Takács Ferenc a korhatárnak 60 évre való leszállítását és az évi járulék 60-ról 120 pengőre való felemelését indítványozták. Marschall Ferenc földművelésügyi államtitkár azonban kijelentette, hogy a mai gazdasági helyzetben a kormány további lépéseket nem tehet. Így az eredeti szöveget fogadták el. Az elővétel határidejét két évben állapították meg.

Ezután annál a szakasznál fejlődött ki nagyobb vita, amely kimondja, hogy bizonyos büneszelekmények esetén a biztosított elvesztí járadékát. Marschall Ferenc államtitkár felszólalása után a szakaszt változatlan szövegében fogadták el.

A Ház 12 órakor áttért az interpellációkra.

Propper Sándor a sashalmi inség-lakások ügyében interpellált, s a Ház Széll József belügyminiszter választást tudomásul vette. Meizler Károlynak a balatoni múzeummal és a szeszkerdés-sel kapcsolatban tett interpellációját kiadták a pénzügyminiszternek. Matolcsy Mátyás egy kishérlét ügyében szólott, Fábrián Béla pedig a rákoscsabai parcellázásokat tette szóvá. Mindkét interpellációt kiadták az illetékes minisztereknek.

Czirják Antal kisipari kérdésekkel foglalkozott. Szeretné, ha a kisiparnak is olyan szervezete volna, mint a gyár- iparnak. Ez pedig a minisztertől függ.

Bornemisza Géza iparügyi miniszter válaszában kijelentette, hogy azok a kérdések, amelyeket Czirják felvetett az OTI-kérdés, az adókérdés, a nyugdíj, kartellkérdés nem olyan kérdések, amelyeket máról holnapra meg lehetne oldani. A kormány minden kérdésben sikereszall a kisiparosság érdekében és maga

is abban látja a jövő fejlődés útját, hogy a kisiparosságot az értékesítés tekintetében tömöríteni kell.

Czirják ezután interpellációjában kifogásolta a debreceni iparosgyűlés beállítását.

Bornemisza Géza miniszter válaszában a debreceni ipartestületi választással kapcsolatban kijelentette, hogy az elnökjelölt jogosan jelölhető, mert tagja az ipartestületnek. A Czirják által említett gyűlést a rendőrség azért tiltotta be, mert az ellentétek kiegyenlítésére nem tartotta alkalmasnak. Egyébként a debreceni ipartestületi választásba nem kíván beavatkozni.

A Ház a miniszter választást Czirják Antal viszontválasza után elfogadta.

Payr Hugó a miniszterelnökhöz intézett interpellációjában kifogásolta, hogy a szélsőjobb oldali mozgalmakban egykori kommunisták szerepelnek s irányító szerepet játszanak.

Az ülés 4 órakor ért véget s a legközelebbi ülést ma délelőtt 10 órakor tartják.

Még nem mondott le a francia kormány

Páris, március 9. A kormány helyzete továbbra is igen súlyos, mindamellett politikai körökben az esti órákban valószínűnek tartják, hogy a kormány lemondására ma még nem kerül sor.

Páris, márc. 9. Chauteemps este háromnegyed 8 órakor tért vissza a miniszterelnökségre s tájékoztatta miniszter társait megbeszéléseinek eredményéről. Eszerint a szenátusban és a Házban is igen sok törvényhozónak az a kívánsága, hogy a kormány már ne mondjon le ma este a szocialista és kommunista csoportok magatartása miatt.

Belehalt sérüléseibe Pintér János napszámos, akit a vágóhídon összetört a megvadult bika

Kedden délelőtt 10 óra után néhány perccel id. Pintér János napszámos, Keresztesi-utca 58. sz. alatti lakos a vágóhíd egyik karámban ki akart vágni egy akácát. A karámban volt egy svájci bika, amely valamitől megvadult és nekiugrott a 68 éves napszámosnak. Id. Pintér János a kezében lévő csákánnyal fejbeltette a megvadult jószágot, de a bika ezután még dühösebben rontott neki a szerencsétlen embernek, akit nekiszorított a korlátnak, majd a földön alaposan megtaposta.

Pintér Jánost a vágóhídi munkások szabadították ki szorongatott helyzetéből, akihez a mentőket is kihívták. A mentők a szerencsétle-

nül járt embert első segélyben részesítették, majd kiszállították a sebészeti klinikára. A klinikán megállapították, hogy a szerencsétlen napszámos súlyos belső sérüléseket szenvedett. Az orvosok mindent megkíséreltek, hogy az idős embert megmentsek az életnek, de nem sikerült, mert Pintér János szerdán reggel — anélkül, hogy eszméletét egy pillanatra is visszanyerte volna — belehalt sérüléseibe. A halálesetről jelentést tettek a rendőrség sérülési osztályán is. Pintér János holttestét átszállították a törvényszéki kórhelyre intézetbe. A királyi ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Egyre nagyobb arányokban bontakozik ki a Légoltalmi Liga alakuló közgyűlésének ünnepélyes mérete

Hangszórón fogják közvetíteni az utcára az ünnepély műsorát — József főhercegen kívül itt lesz Petróczy ezredes, a Liga megalapítója is — A rendezőség felhívása a meghívottakhoz és a közönséghez a helyek biztosítása céljából

A Légoltalmi Liga alakuló közgyűlése tudvalevőleg vasárnap, — március hó 13.-án, délelőtt lesz a vármegyeháza dísztermében.

Még három nap választja el Debrecenét ettől a nagyszabású és az egész Tiszántúl életére kiható eseménytől, de máris meg lehet állapítanunk, hogy a Liga megalakulása olyan nagyszerű keretek között fog lezajlani, olyan pontos és mindenre kiterjedő rendezéssel, mely azt fogja bizonyítani, hogy itt nemcsak egyszerű társadalmi megmozdulásról, pusztán külsőségről van szó, hanem mindnyájunk legkövetlenebb érdekéről és családunk, társadalmunk, hazánk jövőjéről.

A közgyűlés a már ismertett tárgysorozattal pontosan 12 órakor kezdődik. A Liga elnöksége felkéri a megjelenőket, hogy József királyi herceg Őfensége megjelenésére tekintettel

11 óra 45 percre mindenki foglalja el a helyét.

Őfensége megjelenésekor helyén felállva mindenki Eljen! kiáltással üdvözölje őt. A közgyűlés után fél kettő órai kezdettel a királyi fenség tisztelgésére díszbéd lesz az Arany Bika üvegtermében, melyen eberswaldi Siegler Géza, a 6. vegyesdandár parancsnoka a Kormányzó urat, fűji Fáy István főispán pedig József főherceget köszönti, aki esetleg válaszol.

Más felköszöntés nem fog elhangzani. Kérjük erre figyelemmel lenni.

A díszbéd alatt a katonazenekar zeneszámokat ad elő.

Ebéd után a királyi Fenség kíséretével átvonul a Déri-múzeum megtekintésére, ahol dr. Sőregi János múzeumigazgató fogja az illusztris vendégeket kalauzolni. Fél 5 órakor megszemléli a Fenséges úr a tűz-

oltólaktanya udvarán felsorakozott légoltalmi szervezeteket, majd autótól kivonul a pályaudvarra s a fogadtatáshoz hasonló búcsúztatás után a 17 óra 12 perces gyorsal vissza utazik a fővárosba.

A Légoltalmi Liga Debreceni Kerületének és Debreceni Csoportjának elnöksége a közgyűlés és az egész ünnepségsorozat zavartalan lebonyolítása végett mindent katonás pontossággal irányít, éppen ezért

felkéri az érdeklődőket és Debrecen egész társadalmát, hogy pontosságukkal, fegyelmettségükkel a nap komolyságának kiemeléséhez teljes erejükkel járuljanak hozzá.

A közgyűlés tárgysorozatát hangszóró fogja közvetíteni a megyeháza folyosóra, lépcsőházába és az első emeleti erkélyről az utcára, tehát a díszterembe be nem fértek is mindent fognak hallani.

A díszterem szűk befogadó képességére tekintettel az elnökség csak korlátozott számú meghívott bocsájtott ki. Mivel a közgyűlésen meg fog jelenni Hajdú, Bihar, Szabolcs és Szatmár vármegyék teljes tisztikara, társadalmi és hatósági vezetőinek képviselői, valamint Debrecen város hatósági, katonai és társadalmi rétegének minden vezetője, a rendezőség — amint a kibocsátott meghívókon is feltüntette — csak azoknak a meghívottaknak biztosíthat ülőhelyet, akik péntek délig a közgyűlésen való részvételüket írásban vagy távbeszélőn a Liga elnökségének bejelentik.

A díszteremben körülbelül 350—400 ülőhely van, úgy, hogy a rendezőségnek már pénteken tudnia kell minden egyes székéről, melyikre

ki fog kerülni. Az elhelyezkedésre vonatkozóan kidolgozott ülésrend fog állani a megjelenésüket bejelentett meghívottak részére s a cserkészrendezőkhöz vezetésével minden meghívott — és ismét hangsúlyozzuk: megjelenését bejelentett — úr és hölgy a névsor szerint helyére el fog igazíttatni.

A lépcsőház baloldalán A-tól K-ig, jobboldalán pedig L-től Z-ig fognak a meghívottak felvonulni.

Mindez természetesen nem jelenti azt, hogy aki nincs meghívva, annak nincs helye a közgyűlésen. Tehát jöjjön csak oda mindenki, mert több szék van beállítva, mint amennyi meghívott el fog jönni s ezen kívül az erkély, a kisterem, a folyosó szabadon rendelkezésére áll a közönségnek, a meg nem hívottaknak is.

Hely tehát csak azon meghívottak részére lesz fenntartva, mind a közgyűlésen, mind pedig a díszbédben, akik ezen igényüket péntek, 11-e délig bejelentik.

Későbbi bejelentéseket az elnökség nem vehet figyelembe, valamint azt sem, ha valamelyik egyesület elnöke, akit személy sze-

rint meghívtak, két, három, vagy esetleg több elnökségi tagot jelent be s azok számára is akar helyet biztosítani. Helybiztosítás ezen hölgyek és urak részére feltétlenül lehetséges, a pénteken délelőtt lezárt jelentkezések után.

A jelentkezett meghívottak helye fenn lesz tartva. Aki meghívót kapott és nem jelentette részvételét, annak a helye tehát nem lesz biztosítva.

A Légoltalmi Liga kerületi elnöksége kéri a háztulajdonosokat, hogy a Liga megalakulásának és József királyi herceg Tábornagy úr Őfensége tiszteletére házaikat

fellobogózni sziveskedjenek.

Köszönettel nyugtazza e helyen is a Légoltalmi Liga kerületi elnöksége a mozgósításházak tulajdonosainak és reklámvezetőinek önzetlenségét, mellyel a Liga-propaganda diaosztívájának ingyenes vetítésével hozzá járulnak a Liga munkájához, valamint köszönetét fejezi ki azoknak a debreceni kereskedőknek és intézményeknek, kik kirakataikban feltűnő helyen szívesek voltak a Liga plakátjait elhelyezni.

(P. 4.)

Bocskay kabátok,

Bocskay ruhák

intézeti előírás szerint

Női tavaszi kabátok

a legújabb modell fazonokban

Férfi raglán- különlegességek,

tavaszi és átmeneti kabátok

Magyar Ruhaipar

Bika-szálló épület.

Tekintse meg

megnagyobbított és modernül átalakított

új pipere és háztartási osztályunkat

vételkényszer nélkül:

Krayer E. és Tsa lakk- és festékgyár fióküzlete,
Debrecen, Csapó-u. 3-5. Tel. 21-60

Tavaszi
kabát ruha újdonságok
megérkeztek nagyválasztékban olcsó áron
Kerecsen rőfös divatház
CSAPÓ-U. 8. CSAPÓ-U. 8

Dr. Tóth Aurél

ny. kuriai bíró érdekes tervezete és előadása

a rehabilitációs törvényről

Az Országos Ugyvédszövetség debreceni osztályának keddi esti összejövetelén Tóth Aurél ügyvéd nyug. kuriai bíró a rehabilitációról tartott előadást.

Dr. tunyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsos, a szövetség debreceni osztályának elnöke üdvözölte a megjelenteket, akik között ott láttuk dr. Zsögöd Jenő kir. törvényszéki tanácselnök, vizsgálóbíró, dr. Altdorffer István kir. ügyész, Kárpáthi Elemér, a Magyar Általános Hitelbank igazgatóját, Nagy József nyug. m. kir. rendőrfőtanácsost és dr. Fráter Pál ügyvédi kamarai elnökkel a debreceni ügyvédi kar tagjait.

Tóth Aurél előadásának bevezetésekként a büntetés célját nem megtorlásban, hanem a javításban, a jóvátételben jelölte meg, hangsúlyozva, hogy megtorlásra csak rendkívüli időkben irányulhat a büntetés. A büntetés javító céljából következik, hogy a büntetés a büntetés kiállása után bizonyos idő elteltével és meghatározott feltételek mellett minden jogába visszahelyeztessék. Ezt az elvet a legtöbb állam törvényhozása elismeri. Aki büntetését elszenvetted, az számláját kiegyenlítette, semmi értelme, hogy a büntetett embert örök életére sújtsa a büntetés, hogy az illető a társaságot kerülmi legyen kénytelen s egészen másképp fog viselkedni a társadalmi életbe, ha tudja, hogy az ő büne jóvátehető és rehabilitációjának bizonyos idő után semmi akadályja nincs. Tüzetesen ismertette ezután a rehabilitáció történeti fejlődését.

Csehszlovákia, Bulgária, Szerbia, Ausztria már bevezette a rehabilitációt, nem foglalkozott vele eddig Németország és Anglia. Magyarországon közvetlenül a háború előtt,

1914 júniusában Balogh Jenő igazságügyminiszter törvényjavaslatot nyújtott be a rehabilitációról.

ez azonban a háború kitörése miatt tárgyalásra sem került. Ez a törvényjavaslat szintén a hármas rendszert foglalta magában: a törvényes, a jogi és a kegyelmi rehabilitációt, amely utóbbit a francia jog a rehabilitation par grace-szal vezette be. Blagoh Jenő javaslatát konfuzusnak tartották, mert ha elfogadjuk a jogi rehabilitációt, semmi szükség a törvényesre, a kegyelmi rehabilitáció törvénybeiktatásának pedig nincs jogosultsága, amikor ez az államfő kezében lévén, mint abolitio e nélkül is érvényesülhet. A háború, a forradalmak és a megszállás nem voltak alkalmasak a kérdés rendezésére. Csemegi már Btk.-jának tárgyalása idején foglalkozott a rehabilitációval, de nem volt híve annak, egyrészt, mert nálunk a jogvesztés tartalma korlátozott, másrészt mert nem volt megfelelő közigazgatási szervezetünk a rehabilitáció keresztlyvitelére.

Bár világgazdasági és világnézeti problémák foglalkoztatják a világot, mégis foglalkozni kell ezzel a kérdéssel és el kell dönteni, hogy melyik formája a helyesebb és idősebb: a törvényes, vagy a jogi rehabilitáció.

Az előadó ezután tételre rendezte foglalta tervezetét,

amely a következőképpen formulázta a rehabilitáció megvalósítását.

1. §. Minden büntetett, vétség, — vagy kihágás miatt elítélt kérheti az elítélés, az elszenvetted, lerótt, vagy kegyelem útján elengedett büntetés minden jogkövetkezményének bírói hatálytalanítását, ha a jelen törvény 2. §-ban meghatározott feltételek fennforgását a kére-

lem előterjesztésekor hitelt érdemi en igazolja.

2. §. A folyamodó kérvényét a lakhelye szerint illetékes kir. Itélőtáblához nyújtja be. A kérvényt illetékes hatóságok által kiállított közokiratokkal tartozik felszerelni, amelyek a következő feltételeket igazolják:

a) a folyamodó csak egyszer állott büntetett vagy vétséget megállapító büntető ítélet hatálya alatt. Az, aki büntetett, vagy vétségért el volt ítélve, rehabilitációját az esetben is kérheti, ha a büntetett, illetve vétségen felül még egy ízben kihágásért is el volt ítélve. — Azon személy, aki büntetett, — vagy vétségért elítélve nem volt, több kihágás esetén is kérheti a rehabilitációt;

b) a büntetés elszenvetted, elvülése, leróvása, vagy kegyelmi útton történt elengedése óta büntetett miatti történt elítélés esetén öt év, vétség miatti elítélés esetén három év, kihágás folytán való elítélés esetén két év eltelt;

c) a b) pontban meghatározott idő alatt

kifogástalan erkölcsi magaviseletet tanúsított;

d) a büntető ítéletben (ítéletekben) vagyoni elégtételül, vagy kártérítésként meghatározott összeget, illetve annak ellenértékét kiegyenlítette; ennek meg nem történte esetén azt, hogy a jogosult a teljesítést neki elengedte.

3. §. A kir. Itélőtábla a kérvényt külön e célból alakított öt tagú tanácsban zárt tárgyaláson intézi el. A tanácsban a kir. Tábla elnöke, vagy az általa kijelölt helyettese elnököl. A tanács tagjai a tábla elnöke által kijelölt két polgári és két büntető tanácsi bíró.

4. §. A tárgyaláson az előadó ismerteti a kérelmet, mellékleteit és felolvassa a folyamodó elítéléséről szóló ítéleteket. Az ügy előadása után a kir. főügyész, a védő és a folyamodó szólhat fel.

A tábla végzéssel dönt a kérelem felett. Határozata ellen a Kuriához van perorvoslatnak helye. A Kuria által is elutasított kérelem csak az elutasítás jogerőre emelkedésétől számított

két év eltelté után ismételhető meg.

5. §. Ha a folyamodó kérelmét a bíróság teljesíti, a határozat mind azoknak a hatóságoknak és feleknek közzébeszítendő, kiknek részére a marasztaló ítéletet kiadták. A tábla azon határozata, amelyben a folyamodó kérelmét teljesíti, perorvoslattal meg nem támadható. A rehabilitációt elutasító határozat egyáltalán nem, a kérelemnek helytadó

határozat pedig

csak a kérelmező beleegyezésével hozható nyilvánosságra.

6. §. A rehabilitáló határozat a marasztaló ítélet eredeti, a bíróságnál őrzött példányára rávezetendő és

az elítélt nevét az elítéltekről vezetett minden könyvből és lajstromból törölni kell.

7. §. A rehabilitáló bírói határozat keltének napján a marasztaló ítélet minden jogkövetkezménye elenyészik s a folyamodó minden polgári és politikai jogainak élvezetbe lép, mintha a marasztaló ítélet meg sem hozott volna.

8. §. Ezen törvény a fiatalokúakra is alkalmazandó.

A hallgatóság zajos tapsokkal fejezte ki tetszését az előadásért, amely után magas színvonalú vita következett. Dr. Altdorffer István kir. ügyész hangsúlyozta a rehabilitáció szükségességét. Ismertette a csehszlovák törvényt, amely Balogh Jenő javaslatát tette magáévá, azonban az abban meghatározott határidők nagyon hosszúak, viszont a Tóth Aurél tervezetében foglalt határidőket rövideknek tartja. A re-

habilitációs eljárást a törvényszékekre bízta. Dr. Csáthy Dezső ügyvéd az adócsalás terén mutatkozó kirívó múltányalanságokat látna megszüntetve a rehabilitációval. Dr. Aczél Jenő az olasz rendszert idézte, amely szerint öt év elteltével megszűnik a büntetés hatálya, ha pedig a rehabilitált egvén öt éven belül visszaesik, úgy elveszti a rehabilitációt.

Dr. Magyar Simon, a debreceni osztály társelnöke, indítványozta, hogy Tóth Aurél javaslatát az ügyvédszövetség útján juttassák el az igazságügyminiszterhez és kérjék fel a szövetséget a tervezet támogatására. Dr. Vargha Lajos a háború és a forradalmak alatt elkövetett politikai bűncselekmények tetteseit kizárandóknak tartja a rehabilitációból.

Dr. tunyogi Szűcs Géza elnök hála köszönetet mondott az előadónak, amiért éppen a szabadság hónapjában hozta elő a nagy horderejű témát. Elfogadottnak jelentette ki Magyar Simon indítványát azzal, hogy a szövetség az ügyvédi kamarát is felkéri, hogy a kérdést vegye fel évi jelentésébe.

Revíziós zászlót küldött Debrecenből

Horthy kormányzónak és Szent-Györgyi

Albert szegedi egyetemi professzornak

Körülbelül egy évvel ezelőtt kerültek forgalomba a kerékpárokon és autókön az úgynevezett revíziós zászlók, melyek mindenféle örök felkiáltójelként hirdetik a magyarság nagy követelését: Revíziót!... Ezeket a revíziós zászlókat egy dérek magyar ember, Csonka Ferenc debreceni házfelügyelő csinálta és ő hozta forgalomba. Csonka Ferencet nagyszerű elgondolásában az vezette, hogy a revízió gondolatát mindig ébrentartsa s valósággal beleegesse a magyarság szívébe, szemébe. Az izzó hazaszeretettel áthatott Csonka Ferenc a Piac-utca 58. szám alatt lakik. Szobája tele van értékes köszönőiratokkal, levelekkel, melyeket államférfiak és közéleti előkelőségek küldtek a lelkes házfelügyelőnek. Így többek között ott látható a Duce köszönő üzenete, Albrecht főherceg és Lázár Andor igazságügyminiszter levele, melyekben megköszönték a revíziós zászlókat.

Csonka Ferenc igazi misszióra vállalkozott. Mikor Horthy Miklós kormányzó a múlt év tavaszán hazajött Olaszországból, akkor váltotta valóra tervét. Ötletesen kitervezte, hogy a revíziós zászlók egy részét senki számára nem jelentenek anyagi megterhelést, másrészt igen alkalmasak a revízió szent eszméjé-

nek ébrentartására. Ő maga nem akar anyagi hasznot, csupán arra törekszik, hogy minél többen tegyék magukévá hazafias elgondolását.

Nemrégiben díszes revíziós zászlót küldött Horthy Miklós kormányzónak, továbbá a Nobel-díjnyertes dr. Szent-Györgyi Albert szegedi egyetemi professzornak. Nemrégiben leérkezett a kormányzói kabinetiroda levele, mely így szól:

A Kormányzó Úr ő Főméltósága kabinetirodájának közlése szerint értesítem, hogy a revízió gondolatát propagáló selyemzászlóska felajánlásában megnyilvánuló figyelemért ő Főméltósága köszönetét nyilvánítani méltóztatott. Fáy főispán.

Dr. Szent-Györgyi Albert egyetemi professzor a következő levélben köszönte meg Csonka Ferencnek a küldött ajándékot:

Igen tisztelt Uram! A Nobel-díj izgalmá és rengeteg teendője között ért kedves figyelme, amellyel a revíziós zászlót nekem megküldötték. Tessék megengedni, hogy köszönetem kifejezéséért most kérek bocsánatot. A figyelemnek és a becsülésnek ez a megnyilatkozása is igen jól esett. Maradok kiváló tisztelettel: Szentgyörgyi Albert.

Csonka Ferenc mindkét levelet aranykeretbe foglaltatta és most ott díszlenek a derek házfelügyelő szobájának falán. Máris sokan tekintik meg ezeket a becses emlékeket, melyek a legmagasabb helyekről jött elismerések egy hazáját határtalanul szerető magyar ember részére.

Béraudót helybeli és vidéki utakra minden időben

legolcsóbban rendelhet

Szikszay

béraudó fuvarozótól

Központi garázs

Piac-utca 60.

Telefon: éjjel, nappal 12-45.

Városban óránként 3 pengő.

Legmodernebb csukott kocsik.

Megbízható vezetők.

A Hajdu megyeiek

BUDAPESTEN

a Metropoleban

találkoznak,

Rákóczi-út 58.

Pompás új kávéháza, „János vitéz sörözője”, gyönyörű télikert a fő város látványossága. Olcsó, kényelmes szobák, előnyös penzióárak. Cigány: szegedi Farkas József. Jazz-tánc: Virányi swing-orchestra. Próbálja meg egyszer Ön is a METROPOLE-



1938 március 10. Csütörtök.
Prot.: Olimpia. Kath.: 40 vértanu.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni Örök igazságban,
Hiszek Magyarország feláldozásában
Amen.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrség telefonszáma: 20-45.

(2) A Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya március 11-én pénteken délután fél 6 órakor a Déri Múzeum előadótermében felolvasó ülést rendez, melyen dr. Roska Márton egyetemi magántanár, szakelőadó tart előadást „A régészeti remzeti feladatai” címmel. Belépődíj nincs, vendégeket szívesen látnak. A felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

Az Ügyvédek Gazdasági Blokkja ma este 6 órakor tartja az Arany Bika Boockay termében a kétféle az ügyvédi zártkörű kérdésében. Előadó: dr. Hegedűs László. A kartársakat és az ügyvédjelölteket szívesen látja a Vezetőség.

Japán nem szállít többé a szovjetnek. Tokióból jelentik: A Domei Iroda jelentése szerint a japán-szovjet feszültség miatt a japán hajógyárak beszüntették a Szovjet számára készülő három jég-törő hajó építését.

Magyar szakácsot szerződtek az albán királyi udvarba. Belgrádból jelentik: A spalatói kikötőbe most érkezett az egyik budapesti divatszalon tulajdonosnő nővére társaságában. A divatszalon tulajdonosnő előadta, hogy Apponyi Geraldine grófnőnek Budapestről 18 ruhát és 10 kalapot vitt le Tiránába. Egyébként az albán királyi udvarba magyar szakácsot is szerződtek, a szabadkai származású Koncz Antal személyében, aki az utóbbi időben egy előkelő zágrábi szállónak volt a főszakácsa.

Leesett a kerékpárról, összetörte térdét. Pesti János Rigó-utca 12. szám alatti lakos szerdán este felvette kerékpárjának csomagtartójára Horváth Margit 17 éves leányt, azzal, hogy hazaviszi a Rigó-utca 6. szám alatti lakására. Horváth Margit a Diószegi-úton leugrott a csomagtartóról és az országúton oly szerencsétlenül esett el, hogy jobb térdét összetörte. Horváth Margitot a kihívott mentők részszállították elsősegélyben, majd kiszállították a sebészeti klinikára, ahonnan saját lábán távozott.

Haladó kolon diákoknak 13-tól délután 5-7-ig. Befratkozás vasárnap délelőtt 11-1-ig. Szárnyas-kerék, Hunyadi-utca 9. sz.

Garázdkölnöknek a tyúktolvajok Kedden este hat és hét óra között ismeretlen tettes két tyúkot elloptott Springer József Miklós-utca 37. sz. alatt lévő udvaráról. A károsult feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

Elveszett egy szoknya, a megtaláló illő jutalomba részesül. Szombaton este hét óra tájban Mező Margit tanuló lány Rakovszky-utca 30. szám alatti lakos a Piac-utca, Szent Anna-, Végkedvű Mihály-utca útvonalon elvesztett egy sötét színű szoknyát. A becsületes megtalálót felkéri a kislány szülei, hogy a szoknyát szolgáltatásuk be a rendőrség központi ügyeletére, ahol a szoknya teljes értékét jutalom fejében kifizetik.

Végrehajtják a Goga-kormány állampolgársági revízió-rendeletét

Bukarest, március 9. Szerdán reggel a zsidó alattvalók állampolgári jogainak revíziójára vonatkozó végrehajtási utasítás megjelent, — úgyhogy

most már gyakorlatban is megkezdődik a Goga-kormány közel három hónappal ezelőtt hozott döntésének gyakorlati megvalósítása: a zsidó alattvalók állampolgársági jogosultságának felülvizsgálása.

A Cristea-kormány által kiadott végrehajtási utasítás nagyjában-ve teljes egészében átvette a Goga-kormány eredeti rendelkezéseit, sőt bizonyos tekintetben még szigorította is, amennyiben a végrehajtási utasítás egyik szakasza kimondja, hogy

a zsidó jellegzetes faj és nem a felekezeti alapján kell elbírálni. Revízió alá esik tehát nemcsak azoknak az alattvalóknak az állampolgársága, akik a törvény életbe lépésétől napján zsidóvallásúak voltak, hanem azoké is, akik a nagyromán királyság megalakulása nap-

ján, 1918 december elsején a zsidó hitfelekezethez tartoztak. Az 1918 december elseje óta kitért zsidóknak tehát szintén igazolniuk kell állampolgárságukat. A revízió általában véve azokra a zsidó alattvalókra terjed ki, akik 1918 december elsején nem rendelkeztek romániai illetőséggel, vagyis a csatolt területeken (Erdélyben, Bánátságban és Bukovinában) tartózkodtak, vagy pedig később vándoroltak be ezekre a területekre.

A végrehajtási utasítás utolsó szakasza viszont némileg enyhíti a Goga-féle revíziós rendeletet, — amennyiben kimondja, hogy

a revízió befejezéséig a zsidó alattvalókat nem lehet megfosztani állampolgársági jogaik gyakorlásától.

ami annyit jelent, hogy a különböző hivatali ágak testületeinek határozatait, amelyekkel a revíziós eljárás befejeztéig felfüggesztették zsidó tagjaik működési jogait, érvénytelenek.

Ilyen olcsó a kerékpár még soha nem volt, 50 typusból válogathat részletre is Horváth Sándor műszerésznél Hunyadi-utca 22. Telefon: 17-57.

(x) A létért való küzdelemben gyakran hathatós segítségére van a dolgozó egyéneknek egy pohár természetesen „Ferenc József” keserűvíz reggel éhgyomorra bevéve azért mert ez gyorsan szabályozza a szellemi és testi munkaképességre oly igen fontos bélműködést és anyagcserét. Kérdezze meg orvosát.

Újból fellángolt a vallási háboruskodás Brit-Indiában. Bombayből érkezett jelentés szerint Brit-Indiában megint komoly kirobbanással fenyeget a feszültség. Allahabad városában mohamedánok megtámadtak egy hindu lakodalmat. A két tábor között valóságos utcai csata folyt le. A városban kihirdették az ostromállapotot. Csaknem valamennyi üzlet és áruház lezárta redőnyeit. Több lakóházat tűzvész pusztított el. Suknowban hasonló a helyzet: a város utcáin katonai és rendőrszolgálat cirkálnak. A városban mindennemű gyülekezés és felvonulás tilos.

BIRÓ fodrászszalon
Piac-utca 58.
Víz és vas ondulálás,
estélyi frizurák.
Szolid árak.

Albániából tilos a kivándorlás. Albániában kivándorlási tilalmat léptettek életbe. A parlament most hagyta jóvá, a kormány törvényjavaslatát, amelynek értelmében albán állampolgárok nem vándorolhatnak ki az országból. Az sines megengedve, hogy a már kivándorolt családfeleket a külföldre kövessék. A kivándorlási tilalmat azért léptették életbe, mert Albániában nagy szükség van a munkaerőre. Az ország gazdasági újjáépítéséhez minden albán munkájára szükség van. A jövőben a törvény értelmében csak egészen kivételes esetekben adnak kiutazási engedélyt, amely csak átmeneti időre szólhat. Az engedély elnyerésének kötelezni kell magukat arra, hogy a külföldön nem vállalnak huzamosabb időre munkát.

Másfél évet kapott a rendőrgázoló soffőr. Győről jelentik: Bukovics Gyula, győri taxisoffőr januárban ittas állapotban elgázolta Kristóf Ferenc győri rendőrt, aki a kórházban rövid idő múlva meghalt. A törvényszék Bukovicsot egyévi börtönrre ítélte. Most tárgyalta ügyét a győri bíróság, amely a büntetést másfél évre emelte fel.

Figyelem!

VILLA

a Vilmos császár-körút 22. sz. alatt
23.000 pengőért stírgősen

ELADÓ.

Az épület 4 szobás komfortos alapvezetett 1935-ben épült. 25 évig adómentes. 10.000 pengő 5 százalékos bankteljességgel átvehető.

Értekezni: Telefon: 20-47.

Sírkövet loptak a Csapó-utcai temetőből. Csinésér Mihály, a Csapó-utcai temető őre szerdán délelőtt jelentette a rendőrségen, hogy kedden éjszaka ismeretlen tettesek az Erdei-család sírdombjáról két sírkövet elloptak. A rendőrség megindította a nyomozást a sírköztolvajok kézrekerítésére.

Szelhámosság egy briliánsgyűrűvel és Jávor Pál nevével. Budapestről jelentik: Dr. Vég Andor büntetőtörvényszéki egyesbíró szerdán délután tárgyalta Varga Ferenc volt zálogházi becsüs bűnügyét, a királyi ügyészség család bűntettével vádolt meg. A vád szerint néhány héttel ezelőtt megjelent egy budapesti ékszerésznél és előadta neki, hogy Jávor Pál színművész megbízásából briliánsgyűrűt akar vásárolni. Az ékszerész készséggel állott rendelkezésre, a becsüs kiválasztott egy négyezer pengő értékű briliánsgyűrűt és azzal az ígérettel, hogy Jávor Pál majd az árát kifizeti, eltávozott. Később derült ki, hogy előadása nem felelt meg a valóságnak és Jávor Pálnak sejtelve volt arról, hogy nevével így visszaéltek. A törvényszék tízhónapi börtönrre ítélte a vádlottat.



DR. DÉRI MIKSA MÉRNÖK,
UDVARI TANÁCSOS MEGHALT

A Déri Múzeum igazgatója a napokban gyászjelentést kapott, mely szerint dr. Déri Miksa mérnök, udvari tanácsos, a Déri Múzeum alapítójának, Frigyesnek öccse március 3-án hosszas szenvedés után az olaszországi Merano-ban elhunyt. Temetése március 5-én volt a r. kat. egyház szertartása szerint. — Déri Miksa 1928-ban a Debreceni Múzeumbarátok Köre alapításakor, mint alapító tag 1.000 svájci frankot utalt át a Kör céljaira, s később egy értékes Nádler Róbert olajfestményt is ajándékozott a Déri Múzeumnak, melynek működésére a múzeumi Évkönyvek révén állandóan figyelemmel kísérte. Az elhunytat gyászolják: felesége, szül. Titl. Ada, testvérei: Déri György ny. m. kir. ezredes (Bpest) Déri Kálmán festőművész (München), Déri Dezső György gyáros (Amerika) és egy Nizzában élő nővére. Dr. Sőregi János igazgató a múzeum tisztviselői nevében az özvegyhez németnyelvű kondoleáló levelet küldött.

Vári Szalay Ilonka csecsemő temetése csütörtökön délután három órakor lesz a Köztemetőben. Pusztai temetkezési intézet.

Böszörményi Gábor 74 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután öt órakor lesz Köztemetőben. Lakás: Németh-utca 7. Pusztai temetkezési intézet.

Néhai Kollár Józsefné és gyermekeinek exhumálása szerdán reggel volt a Szent Anna-utcai temetőből a Köztemetőbe, Pusztai temetkezési intézet rendezésében.

Csurka „Kegyelet” temetkezési Vállalat, Dégenfeld-tér 2. szám. — Alapítási év 1905. A debreceni Tisza István Tudományegyetemi klinikák szállítója. Telefon nappal: 33-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

VILLANYSZERELÉS
BIRÓ és BORKA

Piac-utca 44. RÁDIÓ

Talált cégtábla a rendőrségen. A napokban a Komlóssy-út 4/a. sz. ház előtt találtak egy „fűszer” felirású táblát, amelyet igazolt tulajdonosa átvehet a rendőrség második emeletén a 86. számú szobában Éles Sándor detektívénél.

Működnek a besurranó tolvajok. Özvegy Friedmann Jakabné Széchenyi-utca 50. szám alatti lakos szerdán délelőtt megjelent a rendőrség központi ügyeletén és elpanaszolta, hogy ismeretlen tettes az előszobájából elloptott egy pár női félcipőt. A rendőrség a besurranó tolvaj kézrekerítésére megindította a nyomozást.

ÖRY SÁNDOR

úridivat-szabóságába hazai és angol szövethüllyellegességek a tavaszi idényre már megérkeztek! Nagy raktáram az igen tisztelt vevőkönzésre rendelkezésére áll!

Öry Sándor Debrecen,

KOSSUTH-UTCA 11.

II. udvar. Telefon: 13-70.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Tar József gazdasági kocsis — Molnár Róza Belle-gelő 143.

Házasságok: Sándor János hentes-s. — Szathmári Zsófia Verseny-utca 5. Szabó István férfiszabó-s. — Lucsák Aranka Magyar-u. 20. sz. Szabó Ferenc hentes-s. Rakovszky-utca 32. — Károlyi Erzsébet Csa-logány-u. 5.

Szönyegeket

függönyöket, ágyterítőket stb
legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezsőnél
Debrecen, Kossuth-u. 19

Születések: Tóth Albert malmai munkás Fülöp-u. 15. leány Irén. Nyisztor Vendel fm. Püspökladány fiú Vendel. Pekete Sándor cipész Püspökladány fiú Sándor. Jurácsik János fm. Barakonyi-u. 69. leány Katalin. Balogh Béla MÁV órabé-res fékező Szoboszlai Papp István-utca 26. fiú János. Szilágyi Sándor fm. Fancsika 92. fiú János. Bancsi Ferenc piaci árus Lázár-u. 48. sz. leány Piroška. Katz Sándor ügynök József kir. hg.-u. 63. fiú József. Nagy Sándor fm. Bezerédi-u. 2. sz. leány Erzsébet. Mátrai Lajos állomás előjáró Salétrom-u. 3. leány Emília. Pozsonyi Mátyás majoros Bánk 78. fiú József.

Halálozások: Nagy Imre fm. ref. 51 éves Bánk 119. Perl Mór talmu-dista izr. 28 éves Simonffy-u. 28. Kállai Pál fm. ref. 17 éves Püspök-ladány. Vári Szalai Ilona ref. 2 napos Homok-u. 22. Pintér János közbiztonsági takarító g. kath. 68 éves Keresztesi-u. 58.

— Egy fél köbméter fát lontak a Baranyi-utcából. Pásztor Lajos református tanító, Baranyi-utca 22. szám alatti lakos szerdán reggel felment a rendőrség központi ügye-letére és ott elpanaszolta, hogy ked-ven éjszaka ismeretlen tettesek ud-varáról elloptak egy fél köbméter hasábos tölgyfát. A rendőrség ke-resi a fatolvajokat.

(x) A jól öltözködő urak szíves figyelmét felhívjuk a KLEIN DI-VATHÁZ most érkezett különleges szép, eredeti angol és kiváló hazai minőségű tavaszi ruhaszöveveire. Mielőtt vásárolni érdeke, hogy a cég hatalmas választékát megtekintse és olcsó árairól meggyőződjék.

— A templomépítő Sesztina Nagy-bákay-család. A legutóbbi presbiteri gyű-léssel kapcsolatban közöltük a Sesztina Nagybákay-család áldásos munkáját az egyház érdekében. Ezzel kapcsolatban Zoltay Lajos ny. múzeumigazgató a kö-vetkező sorokat küldte be szerkesztősé-günkbe: „A presbiteri gyűlésen Szesztina Nagybákay Jenő templomépítő ál-dozatokkétségéről adott tájékoztatás a községet illetőleg téves volt. A valóság az, hogy Sesztina és neje, Csanak Margit Felső-Szabolcsban fekvő egyik birtoku-kon, Lövő-Petriben (vagyis nem Felső-Lövön, mely a Dunántúlon feks-zik), ottani kuriájuk telkéből ajándéko-zott területen, mintegy 60 ezer arany korona költséggel, 1908-ban Tóth István helybéli építész által edesatyjuk, néhai Sesztina Lajos emlékére és mindenek-felett, az embert megáldó Isten dicsősé-gére” szép és tágas, tornyos templomot építtettek és azt teljesen berendezve, úraszali és keresztelő eszközökkel is felszerelve adták át a lövőpetri-szegény ref. gyülekezetnek.”

A vegyesétrend, a vegetáriánus és a nyerskoszt tudományos bírálata

Dr. Went István professzor előadása a Tanítók Szabadegyetemén

A Tanítók Szabadegyetemének tegnapi 11—12. előadóján dr. Went István egy. ny. r. tanár tar-tott hatalmas, rendkívül nagy tu-dással megépített és értékes tanul-ságokat nyújtó előadást a vitamín-ök életteni szerepéről.

A nagyszámú hallgatóság mindvé-gig feszült figyelemmel hallgatta a lebilincselően gördülékeny és ér-dekes előadást, melyben a tudós professzor a vitamin-kutatás törté-netének, multjának vázolója után részletesen tárgyalta a négy funda-mentális tápanyagon felül nélkülöz-hetetlen járulékos anyagoknak (ac-cessorikus) anyagoknak, a vitamín-öknek életteni szerepét.

Kiemelte az I. csoportból az A. D. és E vitaminokat, ezek kikutatá-sának hőseit; a II. csoportból a B. vitaminok egész sorozatát és a C. vitamint, amelynek kémiai kutatá-sáért nagy hazánkfia: Szent-Györgyi professzor nyerte a leg-magasabb nemzetközi tudományos díjat.

Nagyon érdekesen világította

meg azt is, hogyan gondoskodik, maga a természet, ott ahol erre — szükség van arról, hogy a könnyen és tömegesen felvehető provitamín-ök teljesértékű vitaminokká ala-kuljanak át a szervezetben.

A táplálkozás rendjének tagla-lása folyamán Went professzor vé-leményt mondott a vegetáriánus és nyerskosztos étrendek túlzásairól és tévedéseiről, melyek egyfelől a tökéletlen növényi fehérjét helye-zik az utólérhetetlenül tökéletesebb felépítésű állati elé, másfelől a több vitamin betegeken túlzott vadászá-sával az elkényesedett emberi — emésztőtraktus katasztrófálissá vál-ható megterhelését idézik elő a nyerskoszt követelése révén.

A helyes út kapuját a változo-tos étrend és a különböző táplá-lékok összjátéka nyitja szá-munkra!

A kivételes értékű előadást Mo-csáry László tanító-elnök közönte meg a Szabadegyetem nevében.

M—ás.

Jogerős a sárospataki gyilkos életfogytiglani büntetése

Varga Miklós ötvenholdas kisczarda házában Sárospatakon húzódott meg Halász Szabó Sándor fiatal földműves. Varga és felesége is szeretettel fogadták a fiatalembert, aki beleszeretett Varga fiatal feleségébe, Halász Szabó Sándor később félni kezdett, hogy nagybátyja, Varga Miklós meg tudja az asszonnyal való kapcsolatot s ezért meg akart nő-sülni. Az asszony azonban jeleneteket rendezett és biztatta Halászt, hogy ne aggódjon, mert nem lesz semmi baj.

Sűrűn célozgatott a férfi előtt, hogy nem szereti a férjét és nem bálná, ha meghalna. A fiú erre elhatározta, hogy nagybátyját megöli. Megtöltötte levente-puskáját, éjszaka beosont hálószobájába és Varga Miklóst, aki mélyen aludt, halántékán lötte. A férj rögtön meghalt.

— **Diósgyőriek a Debreceni Irónök Asztaltársaságának felolvasó estélyén.** Szombaton este hét óra-kor az Debreceni Irónök Asztaltár-sasága az Angol Királynő zöld-ter-mében felolvasó estélyt tart. Erre az alkalomra Debrecenbe jönnek a Diósgyőri Vasgyári Turán Egye-sület tagjai. Ünnepléses műsor lesz melyen a következők szerepelnek: Üdvözlő beszédet tart Törőné Kor-pássy Mária, Turán nevében vála-szol Pozsga Gyula Turán elnök. — Énekszám, előadja a Kollégiumi Kántus, vezényel Szigethy Gyula tanár. Verseiből előad Erdélyi Ilona. Hegedűszó: Rákos Arnold Miskolc város zeneiskolai igazgató. Zongorán kísér: Rákos Arnoldné. Novelláiból felolvas Barczikay Paula. Verseiből felolvas Gombos István. Novelláiból felolvas: Pozsga Gyula. Verseiből felolvas Gyarmathy Gyula. Hegedűszó: Rákos Arnold, zongorán kísér Rákos Ar-noldné. Verseiből felolvas Veressné Főző Erzsébet. Művészet, műalkotás, kritika (tanulmány) Szilágyi Ká-roly. Énekszám, előadja a Kollégi-umi Kántus, vezényel Szigethy Gyula tanár. Zárszó: Kelemenné Diószeghy Ilona. (o)

**Tűzfát mindenféle
legolcsóbban h a z a i szent**
legolcsóbban bizalommal vásárolhat
Prohászka és Társától
Bethlen-u. 44. Telefon: 11-61

Halász Szabó Sándort, valamint öz-vegy Varga Miklósét letartóztatták és a sátoraljaújhegyi törvényszék Halász Szabó Sándort gyilkosság büntette miatt életfogytig tartó fegyházbüntetésre ítélte. Varga Miklós pedig mint bűnsegédi büntetéses, nyolcévi fegyházat kapott.

A debreceni tábla az életfogytiglanra szóló büntetést helyben hagyta, Varga Miklósét ellenben jogerősen felmentet-te. Most csak egyedül Halász Szabó Sán-dor ügye került a Kúria elé, amelynek Loyczel-tanácsa előtt dr. Moldoványi Géza koronaügyész helyettes a halálbü-ntetés kiszabását kérte. A Kúria a per-beszédek elhangzása után a semmisségi panaszt elutasította és Halász Szabó Sán-dor életfogytig tartó büntetése így jog-erőssé vált.

— **Ma van a debreceni vendéglős-bál a Kis Pinában.** A Debreceni Szállodások, Vendéglősök és Kávés-ök Ipartestületi Szakosztálya már-cius 10.-én, csütörtökön este 10 órai kezdettel a Kis Pipa külön termel-ben zártkörű családi táncestét rendez. Belépődíj nincs. Adomá-nyokat a szakiskola javára közö-nytel fogadnak és nyugtáznak.

(x) **Gyomorsavtúltengés, gyomor-fekély ellen csak „HAJDUINT“** használjon, hatása biztos, íze kel-lemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Sztankay gyógyszerár, Debrecen, Szent Anna-utca 64.

— **SZEPLŐ, MÁJFOLT ELLEN RÓZSA ARCKENŐCS. DOB. 1.20, KAPHATÓ JÓSA ÉS JÓNA UTODA, SOMOGYI DROGÉRIA KOSSUTH-U. 6. ÓRIÁSI RAKTÁR OLCSÓ ÁRAK.**

— **Veszedelemes sztrájkok Fran-ciaországban.** A roubaisi szövőipar-ban sztrájk tört ki. A szervezett munkásság ma elhatározta, hogy ál-talános sztrájkot mond ki, ha a szö-vőgyárosok nem hajlandók alkal-mazni a döntőbírói ítéleteket. — Sztrájkolnak Marseille környékén a vegyipari gyárak munkásai is. A tárgyalások mindkét helyen foly-nak, de eddig nem jött létre meg-állapodás.

— **Hirtelen meghalt egy 76 éves napszamos.** Szerdán délelőtt Bő-szőrményi Gábor 76 éves napszám-os, Német-utca 7. szám alatti la-kos hirtelen meghalt. A haláleset-ről értesítették a rendőrséget, mely-nek intézkedésére a holttestet ki-szállították a törvényszéki orvos-tani intézetbe, ahol valószínűleg fel fogják boncolni és akkor meg lehet állapítani, hogy mi okozta az öreg napszamos halálát.

— **Anyagtorlódás miatt lapunk mai számából „Jaj az a szerelem“ című folytatásos regényünk kima-radt.**

— **Betegsége miatt felakasztotta magát.** Tragikus öngyilkosság törté-nt kedden éjszaka Komádi köz-ségben. Özv. Nagy Jánosné, szüle-tett Puskás Márta 70 éves asszony, aki már évek óta gyógyíthatatlan betegségben szenvedett, emiatt való elkeseredésében lakásán a mester-gerendára felakasztotta magát. Mi-re észrevették a tettét, már halott volt. Az esettel kapcsolatban a köz-ségi orvos megállapította, hogy két-ségtelenül öngyilkosság történt s ennek alapján a debreceni királyi ügyészség megadta a temetési en-gedélyt.

— **Hölgyeim! Elegáns kosztüm-jelt, kabátjait, ruhát Papp Géza női divattermében készítesse, s így családias nem érheti: Miklós-u. 2. szám.**

— **Noeggerath freiburgi professzor, az ottani gyermekklínika igazgatója, va-sárnap Debrecenbe érkezik.** Hétfőn dél-után 6 órakor a gyermekklínika tanter-mében az Orvosegyesület keretében elő-adást tart a gyermekkori tuberkulózis elleni küzdelemről. Tekintettel a rend-kívül értékes előadás fontosságára és ér-dekességére, az Orvosegyesület vezet-ése ezúton is felhívja rá a debreceni orvostársadalom figyelmét.

Schiffer József

üvegcsiszoló és tükörgyártó mester
Matt és mintázott üveget a legszakszerűbben készíti. Régi tükör újra fonsoro-zása különös gondossággal készíti.

**SZECHÉNYI-UTCA 42.
Telefon: 25-91.**

— **Ismeretterjesztő előadás.** A debreceni Kereskedők és Utazók Egyesületének Kulturbizottsága — (Arany Bika) e hó 13.-án, vasárnap délután 7 órakor ismeretterjesztő előadást rendez, amelynek előadója dr. Diczig Alajos kamarai títár, aki a kereskedelmi utazók és ügy-nökök jogi helyzetéről fog beszélni. Az illusztris előadó közismert szemé-lye és tárgyának aktuálitása egész bizonyosan igen nagy közö-nséget fog vonzani, különösen az utazató kereskedői és ügynöki kar-ból. Mindenkit szívesen látnak az előadáson. (o)

— **Kamarazene-est a Városi Zene-iskolában.** Debrecen sz. kir. város zeneiskolája március 10.-én, csütör-tökön este 8 órakor rendez magyar kamarazene estjét Goldmark, Kodály, Dohnányi műveiből. Szerepel-nek: Schmogrovits Piroška, Nagy Ilonka, Csengeri Klára zongora, Szathmáry Endre hegedű, Agárdy Lajos gordonka, Berkovits Tibor brácsa és H. hegedű Silberer Rózi.

(x) **Gönczi eszerpályhál jók, szé-pek, kifogástalan hőfokúak.** Töké-letes munka, olcsó árak. Javítások, átrakások szakszerűen. Montl ezre-des-utca 3. (Bejárat a Burgundla-utca felől.) Telefon: 25-68.

**LAPUNKAT TÁMOGATJA,
HA HIRDETŐINKNEL VASAROL**



A Meteorológiai Intézet jelentése:

Hazánkban az idei tavasszal első alkalommal mérték 20 fokot meghaladó hőmérsékletet. Szombathelyen 21, Keszthelyen 22-t mértek. Budapesten a hőmérséklet csúcsértéke 18, Debrecenben az erősebb felmelegedés miatt csak 14 fok volt.

PROGNÓZIS: Élénk nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, néhány helyen futó záporosó, a hőmérséklet kissé csökken.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata

„Mégváltó”, Piac-u. 18. a Bikával szemben. — „Tisza”, Jónap Aladár, Magoss György-tér 9. a kórházzal szemben. — „H. Rákóczy”, Arany S. A. örökösök, Külsővásártér és Miklós-u. sarok. — „Nádor”, Németh László, Szt. Anna-u. 64. Vigkedvő M. utcával szemben.

Színház

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

10-én, esztörtökön este 8 órakor a Színpartoló Egyesület első ideai Gála-estje: **Gázmérgezés a Domb-utcában.** A szerzők személyes jelenlétében.

11-én, pénteken este 8 órakor promőberlet 21. számban: **Macskazene.**

12-én, szombaton délután 3¹/₂ órakor filléres helyárrakkal: **Vadkacsa.**

12-én, szombaton este 8 órakor A. h. é. let 23. számban: **Macskazene.**

A színházi iroda jelent! Ma 8 órakor a nagy

Gála-est

fű Fáy Istvánné, Kölcsey Sándor- és Fernet Béláné ömlesztőségei védnöksége alatt.

Délben érkeznek Asguthy és Simor, a

Gázmérgezés a Domb-utcában!

szerzői, a budapesti vendégekkel!

Mindenki ott lesz: Közfunkcionáriusok, Notabilitások, Egyházak, Vármege, Város, Egyetem, Bankvilág, Közgazdasági élet, Orvostársadalom, Úgyvédség, Sajtó, Kereskedővilág — egész Debrecen a

GÁLA-EST-en és utána a

Társasvacsorán

az Arany Bikában.

Felajthetetlen megmozdulása ez az ősi Városnak! Ne mulassza el az ünnepi estét! Néhány visszamaradt jegy még a pénztárban (telefon 25-45) kapható.

Pénteken, 11-én: nagy operettbemutató!

A Szegeden negyedszázad előadást ért

Macskazene

Jurik Ica, Jurik Julcsi, Halassy, Pogány, Sívó, Somlay, Nagy Erzsé, Szabó Ernő, Tanay, Sugár, Alszegehy, Herczegh, Sárkány, Balázs, Lányi a főszerepekben.

Rendező: Szabó Ernő!

Karnagy: Virágh!

Prémierberlet 21. számban. Sorozatosan az utána következő napokon:

MACSKAZENE.

Szombaton, 12-én d. u. 3 és fél órakor **IBSEN:**

VADKACSA.

A világirodalom legnagyobb szatirikus tragikomédiája! Helyárrak 16 fillértől 1 pengő 20 fillérig. Önmagát ajándékozza meg, ha meg nézi!!!

A város legszebb részeit elcsufító félig lebontott épületek eltávolításáért és építkezésekért interpellál Pataky József a városi közgyűlésen

Pataky József törvényhatósági bizottsági tag a pénteki városi közgyűlésre a következő interpellációt nyújtotta be: „Aki a város forgalmasabb és szebb utcáin végigmegy, megdöbbenéssel látja, hogy a város legszebb helyein és utcáin csúnya romhalmazok éktelenkednek, — lásd a híres Nagytemplom szomszédságában a ref. egyház tulajdonát képező romhalmazt —, továbbá a Vár- és Nyomató-utca sarkán lévő, gyanús alakoknak búvóhelyül rendkívül alkalmas romot.

De több, mint egy év óta láthatjuk romhalmazban a Dégenfeld-téri és Csapó-utca sarkán, tehát a város szívében azt az alaposan kifogásolható, csúnya kötőmelékkel borított területet, melyet minden körülmények között, most

a tavasz kezdetén beépítendőnek tartunk.

Természetesen az utcakiszélesítéssel, mely életbevágó, fontos közérdekű kérdés a közforgalom zavartalan lebonyolítása szempontjából.”

Kérdi ezek alapján: hajlandó-e a polgármester oda hatni, hogy immár a tavasz kezdetén, munkaalkalmak teremtése céljából, de tekintettel az idegenforgalomra, amely a kollégiumi 400 éves jubileummal kapcsolatosan várható, — eltüntessenek s helyükre új, megfelelő épületek emeltessenek. — A továbbiakban a város forgalmasabb helyeire illemhelyek létesítését kéri, elsősorban a Nagyerdő felé vezető útvonalon.

TESTEDZÉS

Ha Budapesten nem lehet, legyen Debrecenben a magyar-jugoszláv válogatott mérkőzés!

A keddi esti MLSz elnöki ülés tárgyszorozatán szerepelt a május 26-i jugoszláv-magyar és a május 29-i világbajnoki kísérleti mérkőzés ügye, amikor az Arsenal lett volna a magyar válogatott ellenfele. Az Arsenal elleni mérkőzés ügye úgyszólván kúthasított, mert a híesekkel nem tudtak megegyezni. Különben is a hatóságok aligha engedték volna meg az eucharisztikus kongresszus miatt. Ilyenformán a tavasszal csak a március 25-i magyar-görög válogatott mérkőzés szerepel az MLSz tavaszi budapesti műsorán.

Kitűnt azonban, hogy a május 26-ára tervezett Jugoszlávia—Magyarország válogatott mérkőzést nem lehet Budapesten megrendezni. Ugyancsak az eucharisztikus

kongresszus veszélyezteti a válogatott megtartását. Az MLSz pénzügyminisztere szomorúan vette tudomásul a bejelentett tényeket, hiszen erre a két válogatott mérkőzés bevitelére alapította Nagy Marcel a Szövetségi pénzügyi egyensúlyát.

Felmerült az a terv, hogy a jugoszlávok elleni mérkőzést mindenképpen tartásuk meg. Ha Pesten nem engedik, úgy vigyék azt valamelyik vidéki városba. Debrecen, a remek, modern Stadionjával kiválóan alkalmas volna a mérkőzés megrendezésére. Megfelelő propagandával és a debreceniek némi áldozatkészségével még az anyagi sikert is biztosítani lehetne. Bár a futball propagandája szempontjából még ez a kérdés is háttérbe szorul.

Jól sikerült a református gimnázium tornászversenye

A debreceni ref. gimnázium „Tisza István” sportkörre a napokban tartotta ezévi házi szertornászversenyét. A verseny nagyszámú érdeklődő előtt folyt le, akik nem egyszer fejezték ki meglepedésüket és csodálkozásukat az elért eredmények, szép gyakorlatok és a szakszerű előkészítés felett, amiért Czuna Ferenc és v. Váry Sándor testnevelési tanároknak mondhatunk köszönetet. — A verseny közvellen vezetésére felkért, már ismert debreceni tornászoknak is, (Both György, Mogyoróssy Győző, Batiz Lajos és Pongor László), kik a gimnázium nővédekkel voltak, e helyen mondunk köszönetet igazságos bírásokodásukért.

A verseny során, mint már eddig sokszor, kiemelkedett Hajdu Gyula, a ref. gimnázium tornász-reménysege. A versenyen kiemelkedtek még Vermes László szép gyakorlatai, amelyen a szorgalom és a haladás jelei nagyon meglátszanak. Nagy meglepetést keltett Balla Béla lövés-ugrásban elért helyezése, aki 10 pontos ugrásával egyszerre megszerezte a lövés-ugrásbajnokságot.

Nagy haladást tapasztalunk az első versenyzők között is, akik közül különösen Balla Tibor emelkedett felül. Elismerést érdemelnek még: Böszörményi L., Máthé L., Szücs B., Csáthi Károly, Alexi V., Kiss E., Boross T. A verseny részletes eredménye a következő:

Felsősöknek:

Korlátlan bajnok: Hajdu Gyula V/b 9.9 p., 2. Vermes László VIII/a 9.6 p., 3. Balla Béla VIII/b 9.4 p., 4. Bernáth Károly.

Nyújtó bajnok: Vermes L. 9.7 p., 2. Hajdu Gy. 9.6 p., 3. Balla B. 9.2 p., 4. Udvari F.

Gyűrűn bajnok: Hajdu Gy. 9.7, 2. Vermes L. 9.3, 3. Balla B. 9.1, 4. Bernáth Károly.

Lovon bajnok: Hajdu Gy. 10, 2. Vermes L. 9.3, 3. Balla B. 9.1, 4. Bernáth K. Műszabados bajnok: Hajdu Gy. 9.9, 2. Vermes L. 9.7, 3. Balla B. 9.2, 4. Bernáth.

Löngyásban bajnok: Balla B. 10, 2. Hajdu Gy. 9.9, 3. Vermes L. 9.8, 4. Udvari F.

Összetett bajnok: Hajdu Gyula 59 pont, 2. Vermes László 57.5, 3. Balla Béla 56.1, 4. Udvari F., 5. Bernáth K., 6. Lengyel.

Alsósoknak:

Korlátlan bajnok: Balla Tibor IV/a 9.5, 2. Böszörményi L. II/a 8.9, 3. Máthé Lajos IV/a 8.2.

Nyújtó bajnok: Balla T. 9.6, 2. Böszörményi L. 8.9, 3. Máthé L. 8.8. Gyűrűn bajnok: Balla T. 9.6, 2. Böszörményi L. 9.3, 3. Máthé L. 9.

Lovon bajnok: Balla Tibor 9.7, 2. Böszörményi 9.3, 3. Máthé L. és Szücs L. 8.8.

Plintugrásban bajnok: Balla Tibor 9.8, 2. Szücs B. 9.1, 3. Böszörményi 9 p.

Összetett bajnok: Balla Tibor 48.2, 2. Böszörményi L. 45.1, 3. Máthé Lajos 43, 4. Szücs Béla 42.9, 5. Csáthi Károly 37 pont.

SOK A SÉRÜLT A BOCSKAYBAN

A Bocskay csapata szerdán tartotta edzését Horváth Endre vezetésével a DTE nagyerdei sporttelepén. Az edzésen nem jelent meg Palotás, Janzós, Bikfalvi és Finta. A három előbbi sérült, de vasárnapi játékuokra Palotás kivételével biztosan lehet számítani. Finta pedig

Budapesten vett részt a válogatott edzésen.

A megjelent játékosok egymás között játszottak és jó formáról tettek tanúságot. A csapat tagjai ma fürdőbe mennek, délután pedig játékosértekezlet lesz, amelyen kihirdetik a szombati Budai „11” elleni játékosok neveit. A csapat pénteken délben utazik el Budapestre.

KETTŐS MÉRKŐZÉS

A DIÓSZEGI-ÚTI PÁLYÁN

Vasárnap délután csak két amatőr-mérkőzést játszanak Debrecenben és mind a kettő a Diószegi-úti sporttelepen kerül lebonyolításra. Délután fél 2 órakor a Miskolci vasutas ifjúsági csapat játszik vasutasbajnoki mérkőzést a DVSC ifjúsági csapatával. Utána fél 4 órai kezdettel kerül sor a Villanygyár—Textilgyár amatőr-bajnoki mérkőzésre.

SPORTHIRMONDÓ

Biró Sándor vezeti a Bocskay—Budai „11” mérkőzést. A szombaton lebonyolításra kerülő Bocskay—Budai „11” bajnoki mérkőzésre Biró Sándort küldték ki játékvezetőnek. A vasárnapi mérkőzéseket a következő játékvezetők vezetik: Budapesten: Hungária—Budafok: Gelélt, Nemzeti—Kispest: Hertzka, Szürketaxi—Szeged: Auspitz, Török—Ujpest: Lehel, Phöbusz—Elektromos: Vass. — Győrben: ETO—Ferenéváros: dr. Juhász Attila.

Cseh II, kedden már játszott a Hungária B. csapatában és két pompás gólt lőtt. A válogatott csatárt közelesem ott látjuk a Hungária csatársorának tengelyében.

A görögök és németek ellen készülődő magyar válogatott keret szerdán két-kapus edzést tartott. A mérkőzésen a P. ros csapat 4:2 arányban győzött a Fehérek ellen.

Szombaton

12-én este 8-12-ig

a Szárnyszerkékben nagy

táncbefejező

lesz.

Uj tisztviselő tanfolyamra jelentkezni bármikor a helyiségben lehet.

Mozi műsor

Hungária: Maga lesz a férjem. Vígyszínház: Tovariss.



Csütörtökön utoljára! **SAN FRANCISCO** (Jeanette Mac Donald, Clark Gable) Előadások: 5, 7, 9 órakor!

MERANO

szálloda

Budapest—Belváros IV., Bécsi-utca 2.

Központi fűtés, Folyó melegvíz.

Újonnan renovált barátságos szobákkal, kütűnő konyhával, igen mérsékelt árakkal várjuk igen tisztelt Vendégeinket.

Hosszabb tartózkodásnál óriási árengedmények.

Kérieren áraiánlatot!

Turistaság

(:) Elmarad az olaszországi filmbemutató

A Magyar Turista Egyesület által március 13-ára a Hungáriában hirdett olaszországi film bemutatása elmarad, mert az engedély még nem érkezett meg. Az előadás megtartásáról értesítéssel leszünk. Előreláthatólag március 20-án lesz.

Március 13-án Nagyerdő—Monostori erdő—Zelemér—Boda—Boeskykert út-irány betartásával kirándulás lesz, találkozás reggel 9 órakor az István gőzmalom előtt. Étekezés hátizsákból. Vasúti költség 60 fillér.

Március 24—27. napjain kezdődik a Szent István-túra, melyen a debreceni turisták is képviseltetik magukat. Indulás Debrecenből március 24-én délután 2 órakor, visszaérkezés 27-én este 10 órakor. Részletek a hirdetőtábláinkon. Jelenkezéseket elfogad legkésőbb március 14-én estig Szeremley Ila vezető.

KÉZIRATOKAT NEM ÖRZÜNK MEG ÉS NEM ADUNK VISSZA.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál
Felelős kiadó:
Alföldi Sajtóvállalat Kft.
Ügyvezető igazgató:
Dr. Kólya Sándor.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szolg 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szolg 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szolg 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szolg 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kls értékű postabélyegekből beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is megtudhatók. Jelligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Kisipari hirdetések

KELLEMESES SZORAKOZÁS!
Estétt olcsón és jól töltheti
ZSUGYELNÉNÁL
MIKLÓS-UTCA 53. SZ.
alatt, hol Bács Béla muzsikál.
(Záróra kettőkor.)

AKAR JÓL ELNI?
Menjen a Banné utóda
Vig Márton, Csapó-u. 38
étkezdéjébe,
hol olcsó áron jól kosztolhat.

Kitűnő magyar konyha.
Bentékezés és kihordás
Reggeli- és uzsonnakávét.

Béltendő állás nőknek

Mindenes
nő azonnalra felvétetik.
Cím: Honvéd-utca 28.

Béltendő állás férfiaknak

Házmeztart
április 1-re felveszek. —
Domb-utca 13. 1036

Gyors-
és gépirőfőfű felvesznek
Pécs és Pap ügyvédek
Iparkamara. 1051

Butorozott szoba

Erkélyes
butorozott szép szoba ki-
adó. Püspöki palota, I.
38. 1027

Kétszobás

Kiadó
két utcai szoba, előszob-
ás lakás mellékhelyisé-
geivel. Nyil-u. 2. 1048

Két utcai
szobából álló lakás ki-
zárólag garzon, (magá-
nos) úrnak, vagy nőnek,
esetleg megfelelő üzleti
célra is április 1-ére ki-
adó Csapó-utca 10. sz.
alatt. Értekezni a ház-
tulajdonossal az udvar-
ban. 1265

KÖZ- GAZDASÁG

A BÚZA 15 FILLÉRREL JAVULT

A készáruüzletben szilárd az irányzat, a forgalom ma is jelentéktelen volt, a kereslet azonban élénk, ezzel szemben a kínálat változatlanul tartózkodást tanúsít. A búza ára 15 fillérrel emelkedett.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.65—21.00, 78 kg-os 20.95—21.30, 79 kg-os 21.20—21.50, 80 kg-os 21.35—21.60.

Rozs: pestvidéki 18.80—18.90, más származású 18.85—19.00.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.00—16.50, középminőségű 15.00—15.50.

Sörárpa: kiváló 20.00—20.50, prima 18.50—19.00, sörárpa 17.00—18.25.

Zab: elsőrendű 16.00—16.30, középminőségű 15.90—16.00.

Tengeri: tiszántúli 12.70—12.80, egyéb ill. 12.65—12.75.

Debreceni termény- és takarmányplaci árak: Búza 19.60—20.00, rozs 16.00—17.00, árpa 15.50—16.00, tengeri 11.40—11.50, lucerna 7.80—8.50, széna 5.30—6.80, szalma 1.60—2.00, lencsetakarmány 6.00—6.50, cukorrépa 2.60—3.00, takarmányrépa 1.70—2.00.

Ferencvárosi sertésvásár. A szerdai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 991 darab sertést, előző napi maradvány 22. Az állományból angol hússertés 358 darab. Árak: prima szedett 104—105, III. silány 86—98, exportzsír márkázott 162 fillér kilogrammonként. Az irányzat változatlan.

Megérkezett
víz-, villany- és vason-
doláló kisasszony Czeg-
lédy fodrászhoz Kossuth
utca, Burgondia-sarok.
Olcsó árak. 1889

Értesítem
a nagyközséget, hogy
gyümölcsfa-, szőlővesz-
zősükségletét igyekez-
zen beszerezni, míg a
készlet tart. Piac 66.
1899

Mindennemű
kézihimzést olcsón vállal-
lok. Megkereséseket Jó-
zsef kir. hg. 6. és Homok
utca 113. alá kérek. 1024

Tavaszi ujdonságok
gyári maradványokban el-
sejtől rendkívül olcsón
dr. Révésznel, Piac 42.
Pannonia-udvar. 651

Király kávé
kitűnőek. Aromás, zama-
tos kávé Király üzleté-
ben a vevő előtt pörkö-
lik. Dégenfeld-tér 11.
1579

Épületbontásból
cserepek, lécek, deszkák,
ajtók, ablakok, gerend-
ák, terméskövek, sirkő-
márványok, cserépkály-
ha, öt milliméter vastag-
ságú drótok, falkötő-
vasak olcsón eladó. Mé-
liusz-tér 2. szám. 1034

Élelmiszer- áru

Fajalma
hibás, igen olcsón egész
nap Piac 44. pincében
1366

Fajborok
6 és új magasfokúak
alacsony áron. Arany
János 30. Blazsek terme-
15. 1047

Oktatás

Magántanítást
vállal Kornya Lajos gya-
korlótanár. Rákóczi-utca
7. sz. 1032

Tanuljon
gyorsírást és gépirást a
Naményi Gyorsíró és
Gépiró Iskolában. Olcsó
tanulmány. Allami bizonyít-
vány. Külön esti tanfo-
lyamok. — Beiratkozás
egész nap az iskola he-
lyiségében (Batthyány u.
11.) 1176

Zongoraórákat
adok akadémiai rend-
szer szerint kezdőknek
és haladóknak. Jutányos
tanulmány. Kívánatra ma-
gyar nótákat is tanítok
cigányosan, kíséreteszer
készítéssel. Kossuth u. 30.
I. udvari lépcső, d. u.
fél 2-től fél 4-ig. 134

Lakás-szoba kereslet

KÉTSZOBÁS,
konyhás, fürdőszobás la-
kást keres orvos május
1-re. Ajánlatokat ármeg-
jelöléssel „35745. szám”
jelleggel a kiadóba kér.
1287

Paplanok
flanel takarók
lópokrócok
olcsón

Petriknél
Szent Anna-u. 5

Kereslet

Teljes tejet
naponta 20 literet állandó
szállításra keresek márci-
us 15-től. Kiss Testvé-
rek, Deák Ferenc-u. 14
—16. 1980

Hangszer

Eladó
egy pedálos Schunda-
cimbalom. Wesselényi-
utca 89. 1015

Autó-motor- kerékpár

Alig használt
kerékpár eladó. Monos-
torpályi-út 24. 1034

Butor

Elkészítés miatt
ebédlőberendezés, álló-
óra, szalonkör, fest-
mények, sok egyéb el-
adó. Megtekinthető d. e.
10—11, d. u. 2—4. Jó-
zsef kir. herceg-utca 18.
1043

Antik
ebédlő-, háló-, szalon-
garnitúrák, Erard zongora,
képek, lámpák el-
adók. Szent Anna-utca
18. keresztút, 10-11
12-ig. 1864

Veszek
mindenféle használt bú-
tor, irodaberendezést,
varrógépet, üzletberen-
dezést, páncéltasszát. —
Hívásra jövök. András-
kó, Csapó 16. 1391

Eladó állatok

Eladó
15 darab éves herélt,
szimultánzórt sülédő da-
rabonként 90—100 kg.
súlyban. Cím: Horváth
László, Esztár, Körty-
lyes-tanya. 1947

Eladó ház

**Központi
Egyetem**
előtti díszterem
(Tisza István-tér)
sarok-telek elő-
nyös feltételek
mellett eladó. —
Cím a kiadóban.
1485

OLCSÓ HÁZHELYEK
a Luther- és Kuruc-ut-
cák sarkán részlettize-
tésre is eladók. Felvilá-
gosítást ad: dr. eszényi
FARKAS ATTILA ügy-
véd, Werbőczy-utca 12.
1823

Eladó ház

**ELSŐRENDŰ
TŐKEBEFEKTETÉS
ÉS BIZTOS MEGELHE-
TÉST NYUJTO
JÖVEDELEM!**

Hid-utca 14. számú ház
jölmény vendéglővel, —
korlátlan italmérésű en-
gedéllyel, gyönyörű par-
kírozott kerttel, kényelmi-
vel, 3 szobás úrilakással és
mellékhelyiségekkel el-
költözés miatt alkalmi
áron azonnal eladó.
Értekezés a helyszínen,
d. u. 2—4 között. W.

Eladó
családi ház központban,
esetleg kiadó. Azonnal
elfoglalható. Megtekin-
thető 10—11, 2—4. József
kir. herceg-u. 18. 1044

Homokkerten
ház, előnyös feltételek
mellett, eladó. Értekezni
Hatvan-u. 53. sz. Tele-
fón: 15—12. 1040

Szép
családi ház, 2 szoba, elő-
szoba, konyha, baromfi-
ól és egyéb mellékhelyi-
ségek, nagy kerttel, sző-
lővel eladó. Négrádi Má-
tyás-utca 22. sz. Falóger
mellett. 423

Családi ház
18 évig még adómentes,
448 négyzetméter telken,
szőlő és gyümölcsösökkel,
2 nagy szoba, előszoba,
konyha, speiz és padfel-
járóval, alapincézve, jó-
vízű kúttal, részben te-
herátvállalással eladó. —
Gróf Vecsey-utca 13. sz.
Homokkert. 243

ELADÓ
Budai Ezzalás-utca 51.
számú 2 szobás, előszob-
ás, kényelmes családi
ház. 744

Forgalmas helyen,
a nagyalomás mellett,
Késes-utca 16. számú
ház három lakással és
üzlethelyiség lakással, —
mely korcsmának, vagy
vendéglőnek igen alkal-
mas, villany, vízvezeték
van, kevés pénzért meg-
vehető. Az üzlethelyiség
korcsmának kiadó 369

Eladó ingóság

Beetgatókocsi
eladó. Honvéd-utca 34.
1023

Nagyméretű
cserépkályha eladó. Jó-
zsef kir. herceg-u. 16.
Nv.

Petróleumfűző
és étkészletek nagyon
olcsón eladók Arany Já-
nos-utca 47. Keresztút-
let. 1416

Különféle

Ebédlozónyeg
4 m. hosszú, 3 m. széles,
alig használt, olcsón el-
adó. Megtekinthető d. u.
2—4-ig. Miklós-u. 18.
1012

Nyomatott a Magyar
Nemzeti Könyv- és Lap-
kiadóvállalat Rt. műinté-
zetének körforgógépén.
Igazgató:
Somogyi Gábor,
Művezető:
Liptay András.